
河南省郑州市中牟县第一高级中学2019-2020学年

高一下学期第三次限时练考试数学试卷

一、单选题（本大题共12小题，共60分）

1.已知点[image: image2.png]P(tana, cosa)



 在第三象限，则角[image: image4.png]


 在（    ）

	A. 第一象限
	B. 第二象限
	C. 第三象限
	D. 第四象限


2.有一个扇形的弧长为[image: image6.png]


 ，面积为[image: image8.png]


 ，则该弧所对弦长为（    ）

	A. [image: image10.png]



	B. [image: image12.png]



	C. [image: image14.png]



	D. [image: image16.png]





3.在[image: image18.png]A ABC



 中，若[image: image20.png]


 ，则[image: image22.png]A ABC



 是（    ）

	A. 等腰三角形
	B. 等边三角形

	C. 直角三角形
	D. 等腰直角三角形


4.将分针拨快[image: image24.png]20



 分钟，则分针转过的弧度数为（    ）

	A. [image: image26.png]



	B. [image: image28.png]



	C. [image: image30.png]



	D. [image: image32.png]





5.要得到函数[image: image34.png]


 的图象，需将函数[image: image36.png]y =costx



 的图象上所有的点（    ）

	A. 向右平移[image: image38.png]


 个单位长度后，再将图象上所有点的横坐标缩小到原来的[image: image40.png]


 ，纵坐标不变

	B. 向左平移[image: image42.png]


 个单位长度后，再将图象上所有点的横坐标缩小到原来的[image: image44.png]


 ，纵坐标不变

	C. 向左平移[image: image46.png]


 个单位长度后，再将图象上所有点的横坐标伸长到原来的[image: image48.png]


 倍，纵坐标不变

	D. 向右平移[image: image50.png]


 个单位长度后，再将图象上所有点的横坐标伸长到原来的[image: image52.png]


 倍，纵坐标不变


6.已知直线[image: image54.png]xtana —y — 3tanf =0



 的斜率为[image: image56.png]


 ，在[image: image58.png]


 轴上的截距为[image: image60.png]


 ，则[image: image62.png]tan(a + B) =



 （    ）

	A. [image: image64.png]



	B. [image: image66.png]



	C. [image: image68.png]



	D. [image: image70.png]





7.函数[image: image72.png]fl) =

e
Frsiax




 的图象大致为（    ）

	A. [image: image73.png]



	B. [image: image74.png]




	C. [image: image75.png]



	D. [image: image76.png]





8.函数[image: image78.png]f(x) = 2cos(wx + @) (@ > 0, [p] <)



 在区间[image: image80.png]


 上单调，且[image: image82.png]FED <@ <FO



 恒成立，则此函数图象与[image: image84.png]


 轴交点的纵坐标为（    ）

	A. [image: image86.png]



	B. [image: image88.png]



	C. [image: image90.png]



	D. [image: image92.png]





9.已知[image: image94.png]cos (a+ )



 ，[image: image96.png]


 ，则[image: image98.png]cos2a

indra)




 （    ）

	A. [image: image100.png]



	B. [image: image102.png]



	C. [image: image104.png]



	D. [image: image106.png]





10.已知向量[image: image108.png]=(22)



 ，[image: image110.png]


 ，则与向量[image: image112.png]


 同方向的单位向量的坐标是（    ）

	A. [image: image114.png]



	B. [image: image116.png]



	C. [image: image118.png]-

1)




	D. [image: image120.png]





11.已知[image: image122.png]A.B.C



 是[image: image124.png]A ABC



 的三个内角，设[image: image126.png]f(B) = 4sinB - cos®




 ．若[image: image128.png]f(B)—m <2



 恒成立，则实数[image: image130.png]


 的取值范围是（    ）

	A. [image: image132.png](—oo,1)




	B. [image: image134.png](—3.+)




	C. [image: image136.png](—,3)




	D. [image: image138.png](1, +00)






12.已知函数[image: image140.png]f(x) = Asin(wx + ¢)(4 > 0.w > 0.]¢| < m)



 是奇函数，将[image: image142.png]


 的图像上所有点的横坐标伸长到原来的[image: image144.png]


 倍（纵坐标不变），所得图像对应的函数为[image: image146.png]g(x)



 ．若[image: image148.png]g(x)



 的最小正周期为[image: image150.png]2m



 ，且[image: image152.png]


 ，则[image: image154.png]Fé =



 （    ）

	A. [image: image156.png]



	B. [image: image158.png]



	C. [image: image160.png]



	D. [image: image162.png]





二、填空题（本大题共4小题，共20分）

13.[image: image164.png]5in110°sin20°
cos2155°—sin2155°



 的值为      .
14.函数[image: image166.png]fo) = ?<0)




 的一条对称轴为[image: image168.png]


 ，[image: image170.png]f(@)=3



 ，

则[image: image172.png]sin(2a +’7‘) =



      .
15.一只鹰正以与水平方向成[image: image174.png]30°



 角的方向向下飞行，直扑猎物，太阳光从头上直照下来，鹰在地面上的影子的速度是[image: image176.png]40 m/s



 ，则鹰的飞行速率为      .
16.已知函数[image: image178.png]


 [image: image180.png]cos (F= x)cos +2)



 [image: image182.png]


 ，则以下说法中错误序号为     .
①[image: image184.png]f(x)



 的最小周期为[image: image186.png]


 ；②[image: image188.png]f(x)



 的对称轴为[image: image190.png]x=C+kmk



 ∈[image: image192.png]


 ；

③[image: image194.png]


 是[image: image196.png]f(x)



 的一个对称中心；④[image: image198.png]f(x)



 的最大值为[image: image200.png]1447




 ；

三、解答题（本大题共6小题，共70分）

17.已知函数[image: image202.png]f(x) = sin®*x — cos*x — 2/3sinxcosx(x € R)



 .

（1）求[image: image204.png]F&



 的值；

（2）求[image: image206.png]f(x)



 的最小正周期及单调递增区间.

18.已知平面上三个向量[image: image208.png]


 ，其中[image: image210.png]=(12)



 .

（1）若[image: image212.png]


 ，且[image: image214.png]


 ，求[image: image216.png]


 的坐标；

（2）若[image: image218.png]


 ，且[image: image220.png](43— 1)L (23 + D)



 ，求[image: image222.png]o |



 与[image: image224.png]o |



 的夹角[image: image226.png]


 的余弦值.

19.如图所示，[image: image228.png]A ABC



 是边长为[image: image230.png]


 的正三角形，点[image: image232.png]P,.P..P;



 四等分线段[image: image234.png]BC



 .

[image: image1.png]P(tana, cosa)



（1）求
[image: image235.wmf]112

ABAPAPAP

®®®®

·+·

 的值； 

（2）若点[image: image237.png]


 是线段[image: image239.png]AP,



 上一点，且[image: image241.png]30 = 3+ mit



 ，求实数[image: image243.png]


 的值.

20、在平面直角坐标系
[image: image244.wmf]xOy

中，已知向量
[image: image245.wmf])

22

m=-n(sin,cos

22

xx

®®

=

（

，

）

，

  
[image: image246.wmf](0,)

2

x

p

Î

．
（1）若   
[image: image247.wmf]mn

®®

^

，求
[image: image248.wmf]tan

x

的值；
（2）若
[image: image249.wmf]m

®

与
[image: image250.wmf]n

®

的夹角为
[image: image251.wmf]3

p

，求
[image: image252.wmf]x

的值．
21.在每年的“春运”期间，某火车站经统计每天的候车人数[image: image254.png]


 （万人）与时间[image: image256.png]


 （小时），近似满足函数关系式[image: image258.png]y = 6sin(wt + ¢) +10,w > 0,|¢| <m



 ，[image: image260.png]t €[0.24]



 ，并且一天中候车人数最少是夜晚[image: image262.png]


 点钟，最多是在下午[image: image264.png]14



 点钟.

（1）求函数关系式；

（2）当候车人数达到[image: image266.png]13



 万人以上时，车站将进入紧急状态，需要增加工作人员应对．问在一天中的什么时间段内，车站将进入紧急状态？

22、已知
[image: image267.wmf]A

，
[image: image268.wmf]B

，
[image: image269.wmf]C

为
[image: image270.wmf]ABC

D

的三个内角，且
[image: image271.wmf]ABC

Ð<Ð<Ð

，
[image: image272.wmf]4

sin

5

B

=

，
[image: image273.wmf]4

cos(2)
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AC

+=-

，求
[image: image274.wmf]cos2
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的值．
参考答案
一、单选题（本大题共12小题，共60分）

1.B 【解析】点[image: image276.png]P(tana, cosa)



 在第三象限，所以[image: image278.png]tana < 0



 ，[image: image280.png]cosa <0



 ，则角[image: image282.png]


 在第二象限.

 2.C 【解析】设扇形的半径为[image: image284.png]


 ，扇形的面积得[image: image286.png]


 ，得[image: image288.png]


 ，得[image: image290.png]


 ，

则扇形的圆心角[image: image292.png]Wiy



 ，则弧所对弦长为[image: image294.png]


 .

 3.A 【解析】在[image: image296.png]A ABC



 中，[image: image298.png]


 ，

所以[image: image300.png]


 ，即[image: image302.png]cos[m— (4+5)]




 ，

整理：[image: image304.png]


 ，所以[image: image306.png]


 ，[image: image308.png]


 ，所以[image: image310.png]A ABC



 为等腰三角形.

 4.A 【解析】将分针拨快[image: image312.png]20



 分钟，则分针顺时针转过[image: image314.png]120°



 ，

所以将分针拨快[image: image316.png]20



 分钟，分钟转过的弧度数是[image: image318.png]


 .

 5.A 【解析】将函数[image: image320.png]y =costx



 的图象向右平移[image: image322.png]


 个单位长度，得到[image: image324.png]y=cosi(x—m)



 ，

即函数[image: image326.png]


 的图象，再将此图象上所有点的横坐标缩小到原来的[image: image328.png]


 ，纵坐标不变，所得图象对应的函数解析式为[image: image330.png]


 .

 6.D 【解析】根据题意得[image: image332.png]


 ，[image: image334.png]tanf = -



 ，则[image: image336.png]tan(a+ §) =




 .

 7.C 【解析】首先分母不为零，即[image: image338.png]x® + sinx =0



 ，所以[image: image340.png]x =0



 ，排除A；

易证[image: image342.png]


 ，所以函数[image: image344.png]f(x)



 为奇函数，排除D；当[image: image346.png]e



 时，[image: image348.png]f(x) <0



 ，排除B.

 8.A 【解析】由题意知[image: image350.png]


 ，即[image: image352.png]


 ∴[image: image354.png]


 ，即[image: image356.png]f(x) = 2cos(2x + @)



 ，

因为[image: image358.png]


 时，[image: image360.png]f(x)



 取得最大值，所以[image: image362.png]f&) = 2cos(G+9) =2



 ，即[image: image364.png]1
)=
cos L+ ¢



 ，

∵[image: image366.png]ol <




 ，∴[image: image368.png]


 ，即[image: image370.png]f(x) = 2c0s(2x =)



 ，∴[image: image372.png]f(0)=1



 .

 9.D 【解析】因为[image: image374.png]


 ，所以[image: image376.png]= caI<



 .又[image: image378.png]cos (a+ )



 ，所以[image: image380.png]sin(a +3) ==



 .

又[image: image382.png]cos2a = sin(2a +7) = 2sin(a + Peos(a +7)



 ，

所以[image: image384.png]intD




 .

 10.D 【解析】由题意得[image: image386.png](-39

I
1o

T



 ，则[image: image388.png]@-b)=/3FFE=5



 ，

则与向量[image: image390.png]


 同方向的单位向量的坐标是[image: image392.png]


 .

11.D 【解析】[image: image394.png]f(B) = 4sinB - cos’ +cos2B = 4sinB )+ cos2B = 25inB (L + sinB) +

(1-2sin’B)




 ，

∵[image: image396.png]f(B)—m <2



 恒成立，∴[image: image398.png]m > 2sinB — 1



 恒成立，∵[image: image400.png]0<B<m



 ，∴[image: image402.png]0<sinBg1



 ，

∴[image: image404.png]-1<2sinB-1g1



 ，∴[image: image406.png]m > 1



 .

 12.C 【解析】∵[image: image408.png]f(x)



 为奇函数∴[image: image410.png]f(0) = Asing =



 ，[image: image412.png]


 ，

∵[image: image414.png]lp| <m



 ，∴[image: image416.png]


 ，[image: image418.png]


 ；又[image: image420.png]g(x) = Asinwx



 ，[image: image422.png]g(x)



 的最小正周期为[image: image424.png]2m



 ，

∴[image: image426.png]


 ，[image: image428.png]


 ，又[image: image430.png]


 ，[image: image432.png]


 ，∴[image: image434.png]f(x) = 2sin2x



 ，[image: image436.png]F&H =12



 .

 二、填空题（本大题共4小题，共20分）
13.
[image: image437.wmf]1

2

        14. 
[image: image438.wmf]4

-

5

  【解析】根据题意，[image: image440.png]“x2+¢ =kmkeZ



 ，所以[image: image442.png]p=kn-Tkez



 ，

又[image: image444.png]~Z<p <0



 ，所以[image: image446.png]


 ，则[image: image448.png]sin(2a +77) = —sin2a + D) = —sin2a —%





                                                                                    [image: image450.png]


 .

 15. 
[image: image451.wmf]803

3

（

m/s)

【解析】设鹰的飞行速度为[image: image453.png]


 ，鹰在地面上的影子的速度为[image: image455.png]n



 ，

则[image: image457.png]V.| = 40 m/s



 ，因为鹰的运动方向是与水平方向成[image: image459.png]30°



 角向下，故[image: image461.png]


 .

 16.②④【解析】∵[image: image463.png]


∴[image: image465.png]


 [image: image467.png]cos (F= x)cos +2)



 [image: image469.png]


   

 [image: image471.png]E+x)
Yeos (2
—cosCtx



  [image: image473.png]


 最小正周期[image: image475.png]


 ，①正确；

[image: image477.png]f(x)



 的对称轴为[image: image479.png]2x+T =k (k €2)



 ，[image: image481.png]=-I-Zwen



 ，②错误；

[image: image483.png]


 ，[image: image485.png]


 是[image: image487.png]f(x)



 的一个对称中心，③正确；

[image: image489.png]f(x)



 的最大值为[image: image491.png]


 ，④错误.

 

三、解答题（本大题共6小题，共70分）

17.（1）由[image: image493.png]


 ，[image: image495.png]


 ，[image: image497.png]


 得[image: image499.png]F&H =12



 .

 （2）由[image: image501.png]cos2x = cos*x — sin>x



 与[image: image503.png]sin2x = 2sinxcosx



 得：

[image: image505.png]f(x) = —cos2x — \3sin2x



 [image: image507.png]= ~2sin(2x +3)



 ，所以[image: image509.png]f(x)



 的最小正周期是[image: image511.png]


 ，

由正弦函数的性质得[image: image513.png]" 4 2k < 25+ 5 < 224 2k



 ，[image: image515.png]kezZ



 ，

解得[image: image517.png]Tk <x < Tk



 ，[image: image519.png]kezZ



 ，所以[image: image521.png]f(x)



 的单调递增区间是[image: image523.png]-+ km, S+ km)(k € 2)



 .

 18.（1）因为[image: image525.png]


 ，所以[image: image527.png]


 ，[image: image529.png][c| =v5|a] = 3V5



 ，[image: image531.png]


 ，

所以[image: image533.png]3,6)



 或[image: image535.png]


 .

 （2）因为[image: image537.png](43— 1)L (23 + D)



 ，

所以[image: image539.png](4a-b)-(2a+b)=8a *+2a-b—b °



 [image: image541.png]—8x5+27- b — (3V5)* =0



 ，

所以[image: image543.png]


 ，所以[image: image545.png]


 .

 19.（1）
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 （2）设 
[image: image547.wmf]3
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   ，由三点共线，得[image: image549.png]P, = £ 4B +mAC



 ，

又[image: image551.png]4P, = 1B+ 240



 ，所以[image: image553.png]


 ，所以[image: image555.png]


 .

 20.解：（1）若
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 21.（1）由题意知[image: image576.png]


 ，解得：[image: image578.png]


 ，
即：[image: image580.png]y =6sin(Zt+¢) +10.y €[0.24]



 ，

又∵[image: image582.png]


 时，[image: image584.png]@) =-Llgpl<n




 ，∴[image: image586.png]


 ，∴[image: image588.png]y=6sin(Zt—

) +10,t € [0.24)



 .

 （2）问题等价于，[image: image590.png]


 ，即[image: image592.png]


 ，

∴[image: image594.png]TeToi0<t<s



 ，∴一天中[image: image596.png]1018



 点，车站讲进入紧急状态.
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